

多类小家电抽检不合格

电磁炉成不合格产品重灾区



1 多类小家电抽检不合格

国家质检总局不久前公布的一项抽检结果表明,电磁炉产品抽检合格率仅为7.7%。超过九成的抽检电磁炉产品不合格,让人心惊!记者注意到,在不合格产品名单中,有好几家是知名度很高的品牌。

家庭中必备的燃气灶产品在抽检中的合格率也仅为

86%。同时,国家质检总局还抽查了4个省60家企业生产的60个批次电饭锅产品,包括41批次机械式电饭锅和19批次电子式电饭锅,产品抽查合格率分别为75.6%和94.7%。

2015年第四季度,国家质检总局还抽查了江苏、浙江、福建、江西、山东、湖北、广东等7

个省60家企业生产的60批次电热水壶产品。抽查发现有4批次产品不符合标准的规定。新型厨房电器食品料理机抽检不合格产品率也高达15%。

此外,上海、浙江、广东3个省及直辖市的45家企业生产的皮肤及毛发护理器具产品中,有8批次产品不符规定,不合格率达17.7%。

如今我们生活中都离不开各类小家电和厨房电器,电磁炉、电吹风、电热水壶、电饭锅、燃气灶等,这些电器已成为生活必需品,不少产品还是贴身使用。但是,如果遇到接地不合格的电器,你敢用吗?

最近一段时间在国家 and 地方质量抽检中,上述产品均出现多批次不合格。相关人士提醒,不合格产品中不少存在耐潮湿、接地措施不合格的问题,而这些问题有可能威胁到用户生命安全,故需要特别留意。

2 电磁炉成不合格产品重灾区

记者在抽检不合格产品榜单中看到,在抽检不合格产品重灾区电磁炉产品中,不合格产品问题主要集中在端子骚扰电压、电磁辐射骚扰以及机械强度等方面。其中,抽检的72款不合格产品中,有70款产品存在“端子骚扰电压测试项目”不合格。

此外,电磁辐射骚扰项目不合格产品也达到了70款,不合格产品中还包括一些知名品牌电器。

佛山苏宁相关人员介绍,端子骚扰电压和电磁辐射骚扰不符合标准的产品,用户在使

用时可能会引起在同一电网上连接的其他敏感电子设备,存在安全隐患。

记者走访卖场发现,市面上销售的电磁炉,外形非常漂亮,不少电磁炉在宣传贴纸上都写着“超薄”,以此来吸引消费者。而质检部门抽检的结果却是,外观变得越来越漂亮的电磁炉,却在抽检产品中出现九成多电磁炉不合格的现象。不少消费者质疑:是不是因为厂商重视了外观,却忽视了产品质量问题?

记者对消费者进行了一次随机调查,多数人表示,对超薄

电磁炉质量不信任,并且认为电磁炉没有必要追赶超薄的潮流,“因为电磁炉不像手机、电脑,不需要拿在手上到处走,没有必要追求超薄,而牺牲质量。”

一位购买了超薄电磁炉的消费者谈起使用感受:“超薄电磁炉底部的风扇变小了,直径只有老款的半径那么大。买的时候就怀疑会不会影响散热,但商家说重新设计了散热的风路,可以随时调整风扇转速,结果买回家一用,电磁炉的风扇开始的时候转的速度还是比较慢,过了一会就开始猛转,那声音听着吓人,真担心会不会最后炸掉,太不放心了。”

3 选择正规商场认准3C标志

有人说电磁炉产品现在已经退出了不少家庭的厨房,但热水壶、电饭锅则仍然是家庭必备电器。而皮肤及毛发护理器、食品料理机等新型厨房电器则属于新兴的、正在被越来越多消费者使用的电器。这些不合格产品又存在哪些问题?消费者如何规避这些问题产品?

对电热水壶,质检部门主要检验了电热水壶的触及带电部件的防护,包括输入功率和电

流,发热,工作温度下的泄漏电流和电气强度,耐潮湿,泄漏电流和电气强度等16个项目。不合格产品存在的问题主要是耐潮湿、接地措施、螺钉和连接项目不合格。而抽检中检验出的不合格电饭锅,主要问题也集中在接地、耐潮湿和内部布线等方面。食物料理机不合格内容同样集中在稳定性和机械危险、发热、接地措施等,皮肤及毛发护理器具产品主要问题涉及发热、

电源连接和外部软线、连续骚扰电压、连续骚扰功率项目。

这些不合格的项目不少属于安全性问题,存在安全隐患,使用时极有可能对消费者带来人身伤害。但不合格产品中没有出现知名品牌,多为网上销售和小店销售。相关部门建议,消费者购买生活电器一定要选择正规大卖场,且购买时要认真查看是否有3C标志,有3C标志才能购买。(据《广州日报》)

